

“乡村连片治理”，接庄再拿第一

7个村连片整治，实施五大工程打造“泗河生态走廊”

本报济宁3月7日讯(记者孟杰 通讯员徐伟 白振森)

在日前召开的济宁市村级公益事业一事一议财政奖补“乡村连片治理”评审会议中，济宁高新区接庄街道在全市所有县市区中脱颖而出，取得全市第一名的好成绩，为街道争取到省级专项扶持资金1000万元，也为济宁高新区赢得荣誉，专项资金的获得将有力加快全区美丽乡村建设的步伐，为建设有全国影响力的圣地智谷做出了贡献。

“本次连片治理的7个村均位于泗河流域，毗邻泗河沿岸，区域

位置特殊，与泗河融合性较好，有较好的区域优势。”济宁高新区接庄街道党工委副书记、办事处主任高东旭介绍，此次连片治理，正是响应了“打造泗河生态走廊”的号召，在泗河沿线规划了7个村子，在对泗河流域进行治理的同时，围绕“泗河生态走廊”的主题，对这7个村实施“五大工程”。

“五大工程”包括环境提升、广场建设、硬化排水、绿化亮化、文化展现。五大工程实施后，7村的村容村貌将得到很大改善，每个村都将有一处文化健身广场，村内的雨污排水系统得到疏通。

为了做好因地制宜的绿化提升工作，街道计划集中种植核桃、樱花、国槐等乔灌木，重点打造核桃一条街、樱花一条街、柿子一条街等特色街巷，实现四季常绿、三季有花、高矮相见、红绿相衬的绿化效果。

为更加突出连片治理的特色，接庄街道将对连片治理的7个村子的文化进行开发和保护。在西贯村竖立西汉开国功臣灌婴雕塑，再现“灌冢晴烟”济宁古八景；在郑庄村建设郑子墓碑，弘扬儒家文化；在南贯集建设庙会文化墙，打造乡土文化。在丁

庄村竖立革命烈士丁启民人物雕像，弘扬红色文化；在东贯村修缮百年老屋，保护民俗文化。

“接庄街道因接驾康熙皇帝而得名，各个村都有着比较深厚的文化底蕴。”高东旭说，通过“乡土记忆工程”的打造，不仅保护了文化资源，也给该区域的发展带来新的生机和活力。“环境得到改善，利用泗河便利的交通条件，村子里的农产品可以更好地走出去，采摘园等旅游资源也会得到进一步开发，在生态得到改善的同时，也可以得到实实在在的经济效益。”

“一大目标，十大任务”，经济社会全面发展

2017，接庄街道就这么干

本报记者 孟杰 通讯员 韩玉元 白振森

2017年，济宁高新区接庄街道超前谋划，高端定位，向着“一大目标，十大任务”的工作方向前进，推动经济社会各项事业的全面发展、全面进步、全面过硬。



一大目标

以建设美丽宜居幸福和谐新接庄为目标引领。

党建工作

继续把抓好党建作为最大职责，落实“书记抓、抓书记”，深化完善街道党建“一体两翼”工作法，创新“党建+”模式，夯实基层基础建设，筑强战斗堡垒的有效载体，抓住“实效”，围绕街道2017年总体目标任务，找准发展的主攻点、创新点、突破点，围绕做好中心工作，以党建推动各项工作的全面进展。

环保工作

针对突出环境问题、重大环境安全隐患问题等，进行重点整治和处置。建立河道“河长制”，落实管理责任，深化网格化环境监管体系，以提升人民群众生活品质为根本，集中整治、长效管理的原则，全力整治辖区环境，促进经济社会与生态环境的协调发展。

新城工作

今年济宁高新区将启动建设智慧城市，集中突破科技新城核心区，对海川路主轴实施饱和性投入。接庄作为科技新城建设的主要承载区、功能区，将依托蓼河景观，高端布局医养生活区、健康产业园。项目建成后，将成为环境优美、功能完善、配套齐全、服务一流的休养、保健、医疗最佳场所。毗邻昌乐二中、王回庄社区，进行商业开发和景观打造，进一步完善城市配套服务功能，加强公共服务体系建设，不久，一座科技新城将会在接庄大地拔地而起。

棚改工作

棚户区改造是重大的民生工程和发展工程，是改善民生、共享发展的重大举措。今年接庄街道将启动前苏、后苏、前栗、后栗4个村棚改任务。把区位优势、经验优势转化为为群众谋求福祉、提升满意的发展优势，快速推进现代社区建设进程，真正实现农民从居民变市民的快速蝶变。

湿地工作

今年街道启动煤矿塌陷地修复工程，决定利用三年的时间，对接庄南部3000余亩塌陷地进行生态性修复，并进行配套景观、道路长廊等基础设施的配套建设，建设微缩版的景观小镇，打造济宁又一靓丽景观，成为人们体验慢生活、休闲、观光、娱乐的又一好去处。

十大任务

2017年街道十大重点工作任务，即：党建工作、环保工作、新城工作、棚改工作、湿地工作、美丽乡村工作、外环工作、泗河工作、王回庄建设工作、拆违三年行动工作，实现十线进发、百舸争流、齐头并进的发展局面。

美丽乡村工作

利用好省级“一事一议”专项资金，今年将打造“泗河生态走廊”。对泗河沿岸的郑庄、丁庄、东贯、西贯、南集一村、南集二村、南集五村等7个特色村实施连片治理、整体提升，实现与高新区科技新城协调发展、融进发展。计划对驻地及周边的接庄、西楼、东村、姜庄、乔庄、宋楼等6个村，进行公共服务、基础设施改造提升和完善工作。同时，还要在去年改厕试点的基础上，完成今年的改厕任务。

外环工作

今年接庄街道将争取市区政策支持，对外环进行改造提升，实施绿化、硬化、亮化工程，彻底解决外环路两侧环境脏乱差现象，打造济宁城市新干线。

泗河工作

打造泗河流域经济走廊、生态走廊。项目全面启动以来，接庄街道作为示范段顺利通过验收，取得了重要阶段性成果。今年将重点实施防洪、道路、采煤塌陷地治理、生态建设、环境保护、城乡统筹发展、现代农业示范、文化旅游业培植八大工程。

王回庄建设工作

结合王回庄棚户区改造，2017年的任务目标是将新月嘉苑建设成市级规范化社区服务中心。高起点规划，高标准设计，融合穆斯林民族特色建成产业支撑有力、配套设施齐全、服务功能完备、社区管理规范、宜居宜业新型智慧型社区。

拆违三年行动工作

接庄街道将按照工作要求，对一切违法建设工程，进行彻底治理，真正做到辖区“拆除旧违建、杜绝新违建、实现无违建”的控违拆违目标。